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EKONOMIE GRAAD 12 (MEV. M.NUTT)
HOOFONDERWERP :MAKRO – EKONOMIE
ONDERWERP 1 : EKONOMIESE KRINGLOOP MODEL			27 JULIE 2021
AKTWITEITE

1. Verskeie opsies word as moontlike antwoorde op die volgende vrae gegee. Kies die antwoord en skryf slegs die letter (A–D) langs die vraagnommer (1.1 – 1.4) in die ANTWOORDEBOEK neer, byvoorbeeld 1.1 C.
1.1	`n Oop ekonomie word die beste as `n ……………. sektor – ekonomie beskryf.
A	een
B	twee
C	drie
D	vier
1.2	Investering is `n voorbeeld van `n ……….. in die ekonomiesekringloopmodel
	A	lekkasie
	B	inspuiting
	C	onttrekking
	D	verlies

1.3	Nasionale Inkome sal styg as…………………….
	A	G + I + X > S + T + M
	B	G + I + X < S + T + M
	C	G + I + X = S + T + M
	D	S + T + M > G + I + X

1.4	Besparing vloei terug in die ekonomiese kringloop as ……………….
	A	Owerheidsbesteding
	B	Investering
	C	Invoere
	D 	Uitvoere

2. Kies 'n beskrywing uit KOLOM B wat by 'n item in KOLOM A pas. Skryf slegs die letter (A - G) langs die vraagnommer (2.1 – 2.6 ) in die ANTWOORDEBOEK neer. 

	
	KOLOM A
	
	KOLOM B

	2.1
	Geldvloei

	A
	’n Mark waar goedere en dienste verhandel word, bv. motors, melk

	2.2
	Lekkasies
	B
	Waar verbruikers en produsente langtermyn deposito's maak en geld leen

	2.3
	Goederemark
	C
	Onafgebroke vloei van besteding, produksie en inkome tussen verskillende sektore

	2.4
	Ekonomiese kringloop
	D
	Daardie finansiële instellings wat nie direk by die produksie van goedere en dienste betrokke is nie, bv. banke, versekeringsmaatskappye

	2.5
	Finansiële sektor
	E
	’n Ekonomie wat handel dryf met die buitelandse sektor

	2.6
	Kapitaalmark
	F
	Uitvloei van geld uit die ekonomie

	
	
	G
	Vloei van inkome en besteding in die ekonomie



3. Gee EEN term vir elk van die volgende beskrywings. Skryf slegs die term langs die vraagnommer (3.1 – 3.5) in die ANTWOORDEBOEK neer. Afkortings en akronieme sal nie aanvaar word nie
3.1 `n Mark vir korttermynbesparings en – lenings
3.2 Dié mark is besig met die koop en verkoop van buitelandse geldeenhede.
3.3 `n Ekonomie sonder die buiteland as deelnemer.
3.4 Wanneer lekkasies gelyk is aan inspuitings
3.5 `n Plek of meganisme waardeur kopers en verkopers ontmoet om sake te doen
3.6 Primêre deelnemers en eienaars van die produksiefaktore

4. Beantwoord die volgende vrae:

4.1	Hoe sal `n toename in investering die Suid- Afrikaanse ekonomie beïnvloed?									(2)
4.2	Noem TWEE voorbeelde van nie- duursame goedere.			(2)
4.3	Noem TWEE markte wat deel vorm van die ekonomiese kringloop.	(2)
4.4	Noem TWEE finansiële markte in die ekonomiese kringloop.		(2)
	
5. 8 PUNT VRAE

5.1	Onderskei tussen die geldmark en kapitaalmark			(8)
5.2	Onderskei tussen reële vloei en geldvloei in die ekonomiese kringloop.
(8)
5.3	Hoe kan die huishouding as `n belangrike deelnemer in die ekonomiese kringloop bydra tot die uitbou van die ekonomie?	(8)
5.4	Verduidelik kortliks die rol van die huishouding en sakesektor in die ekonomiese kringloopmodel.						(8) 














6. Bestudeer die diagram hieronder en beantwoord die vrae wat volg:
[image: Diagram

Description automatically generated]
6.1	Voorsien die diagram hierbo van `n gepaste opskrif.			(1)
6.2	Noem, behalwe investering, enige ander inspuiting.			(1)
6.3	Identifiseer A en B in die diagram hierbo.				(2)
6.4	Hoe sal die nasionale inkome deur die lekkasies en inspuitings hierbo beïnvloed word?								(2)
6.5	Bereken die verandering in nasionale inkome wat deur die investering hierbo veroorsaak is. Toon ALLE berekeninge.				(4)

7. Bestudeer die diagram hieronder en beantwoord die vrae wat volg:
[image: Diagram

Description automatically generated]
7.1	Identifiseer EEN inspuiting in die diagram hierbo.			(1)
7.2	Noem die tipe ekonomie wat deur die diagram hierbo uitgebeeld word.											(1)
7.3	Beskryf kortliks die term ekonomiese kringloop. 			(2)
7.4	Wat is die hoofdoelwit van sosiale oordragte?				(2)
7.5	Verduidelik kortliks die belangrikheid van die faktormark in die ekonomiese kringloop.						(2x2)	(4)
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